

Галина БОГАТОВА,
бывший главный редактор газеты

Нить времени проходит через сердце

Отсчет своей журналистской деятельности я начала 21 августа 1972 года. Редактор газеты «Ленинское знамя» Владимир Александрович Меляков пригласил меня на работу литсотрудником. Так как мой папа работал заведующим типографией, а мама в редакции, коллектив для меня был знакомым, никто не отказывал в помощи.

Газета выходила три раза в неделю. Важными в районке были все отделы: партийной жизни, сельского хозяйства, отдел писем, который я возглавила в начале 1973 года. Без внимания не оставалось ни одно письмо, тщательно разбирались все жалобы. Авторитет журналистов был

огромным. В крупных населенных пунктах создавались рабселькорские посты, при Доме пионеров работал кружок юнкоров. И, главное, на все находили время. Успевали писать, проводить планерки, участвовать в общественных работах. Молодость, а в коллективе в большинстве работала молодежь, брала свое. Мы все дружно учились фотографировать, в темной камере с красным светом проявлялись пленки, печатались фотографии. Девчонки взяли на себя обязательство научиться водить машину. Мы выезжали на поляну, попеременно садились за руль редакционного уазика, в качестве гаражных ворот ставили палки. Весело обсуж-



1976 г. Заведующая отделом писем Г.С. Богатова и ответственный секретарь Н.М. Мурачёв.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

РУМЯНЦЕВ

Владимир Сергеевич

(17.09.1952, д. Ст-Шадрина Упоровского района Тюменской области).

Окончил Тюменский государственный университет (1979).

Работал учителем, инспектором района, директором профтехучилища в с. Упорово.

С 1995 г. – заведующий отделами писем и местного самоуправления Упоровской районной газеты «Знамя правды». С 1997 г. – редактор, с 1999 г. – директор-главный редактор АНО «ИИЦ «Знамя правды».

Награжден Почётными грамотами – Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (2003), Министерства сельского хозяйства РФ (2003), Губернатора Тюменской области (2006), Почётным знаком Союза журналистов России «За заслуги перед профессиональным сообществом» (2011), удостоен Благодарственных писем – Губернатора Тюменской области (2003), вице-губернатора Тюменской области (2011).

РУСАКОВ Иван Степанович

(1930, д. Ерахина Уватского района Тюменской области – 18.12.2008).

Окончил Омскую совпартшколу (1964), факультет журналистики Высшей партийной школы (г. Свердловск, 1971).

В 1967–1978 – на хозяйственной и партийной работе: председатель колхоза «Рассвет», секретарь парткома совхоза «Юровский», заведующий – отделом пропаганды, организа-



дали ошибки. А с каким добрым настроением выезжали на поля совхозов после дождей, чтобы переверачивать хлебные валки. Особенно вкусной была еда за общим столом.

В 1984 году редактор Владимир Александрович Меляков переходит на должность заместителя председателя райисполкома. Увольняется из редакции за два года до пенсии Николай Матвеевич Мурычев. На заслуженный отдых уходит бухгалтер Мария Марковна Архипова. Пустует один стол литсотрудника. При утверждении меня на должность редактора в обкоме КПСС спросили: «Вы как думаете работать?» Думали все вместе. Зав. отделом писем Валентина Васильева, которая пришла в коллектив в конце 1983 года, зав. отделом сельского хозяйства Валерий Поршневу, литсотрудник Николай Александрович Завьялов и я, новоиспеченный редактор. Подбирали кадры. Поверьте, на селе это трудный процесс. Приходили и уходили учителя, агрономы. Кто-то даже не выдерживал испытательного срока, кто-то бросал через год-полтора. Шесть лет проработала в редакции Светлана Николаевна Демидова. В 1995

году в село вернулась выпускница факультета журналистики Уральского государственного университета, моя дочь Марина Николаевна Никонорова. Она заняла место вначале ответственного секретаря, потом – редактора газеты. Затем в коллектив пришла Анжелика Владимировна Пайвина.

Закончив Челябинский институт культуры, Анжелика вышла замуж и переехала в наше село. Искала работу, видела вывеску – заходила в организацию. После нескольких неудачных попыток в одном из учреждений ей посоветовали обратиться в редакцию, где на тот момент появилась вакансия. С тех пор прошло 16 лет, и в одном из материалов, посвященных Дню печати, она напишет: «Спасибо всем, кто мне отказал». А я говорю ей спасибо за то, что не прошла мимо нашего здания.

В стареньком купеческом особнячке тепло и уютно. И мы очень рады, когда к нам приходят гости. Ежегодно в колядки появляются воспитанники детских садов, в редакции пели представители хора Тобольско-Тюменской епархии. Долго вспоминалась коллективная поездка в новый драмтеатр Тюмени на концерт Леонтьева.

Нет-нет да и вспоминаем в коллективе лихие 90-е. Мы пережили их достойно. Хотя бы раз в месяц, но зарплата журналистам выдавалась.

Были очень рады, когда у нас появился первый компьютер. Его подарил депутат областной Думы Николай Павлович Барышников. К сожалению, в районе пошла волна краж компьютеров, воры не обошли и редакцию, взломали двери и унесли компьютер. Милиция пропажу не нашла. А позднее появились мелкие воришки-пацаны. Они могли разбросать бумаги, высыпать на пол приготовленные для наших детей новогодние подарки и половину их съесть. Но однажды эти заходы, которые милиция не смогла пресечь, закончились для нас трагически: был подожжен стол зав. отделом писем Валентины Васильевой. Видимо, в наказание за то, что она писала материалы с комиссии по делам несовершеннолетних. Ладно, случайные ночные прохожие увидели начинающийся пожар. Утром следующего рабочего дня в кабинетах редакции стояла вода, часть оконных рам были выбиты пожарными, всюду копоть и грязь. Мы дружно отмывали десятки томов эн-



Коллектив работников редакции. 2000 г.



2005 г.

циклопедии, перебирали личные бумаги со слезами на глазах, а потом смотрели друг на друга, грязных, и смеялись. Сейчас об этой трагедии напоминают только фотографии.

Мы каждое утро с большой радостью приходим в нашу чистенькую редакцию. А тогда, как бы ни было нам горько, ни на один день не прекратили работу, не пропустили ни одного выпуска газеты.

Газета всегда выходит по графику. Едет на поля Валентина Никитична Васильева, идет в кабинеты пенсионного фонда и социальной защиты Анжелика Владимировна Пайвина, агитирует меня вновь поехать в тепличное хозяйство Виктора Камардина фотокорреспондент Артур Беспланович Саутиев. Потом все это выписывается, и при четкой слаженной работе оператора-верстальщика Татьяны Сушковой и корректора Елены Бронниковой рождается газета, которой мы очень дорожим.

В начале 2009 года коллектив АНО «ИИЦ «Сельский вестник» возглавила Марина Николаевна Никонорова. Рада, что она стала достойным продолжателем нашей династии. По-прежнему спорится работа у журналистов, в коллективе всегда хорошее настроение. Особенно когда вспоминаются какие-то курьезные высказывания.

Редактор поехала на сход граждан. «Свяжи его с материалами Думы и подведи под нацпроект», – просит главный. Менеджеру по рекламе Елене Негановой даются советы: «Ты смотри внимательнее, а то накрутишь на свою голову деньги». Артур Саутиев, сняв трубку, слышит просьбу: «Артур, когда будешь эту санитарку фотографировать, сними с нее халат».

Мы всегда весело смеемся. И я благодарна судьбе, что мне довелось работать с этими надежными людьми. Я желаю им новых творческих побед и интересных публикаций!



Коллективная поездка на концерт Леонтьева в новый драмтеатр г. Тюмени. 2012 г.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

ционным отделом Уватского РК КПСС.

В 1978–1988 гг. – редактор Уватской районной газеты «Коммуна».

Пять созывов избирался депутатом райсовета.

Член Союза журналистов СССР.

Почетный гражданин с. Уват (2003).

Награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За освоение целинных и залежных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», Памятным знаком Союза журналистов России «300 лет российской прессы» (2003).

РУСАНОВ

Сергей Анатольевич

(10.06.1972, г. Гусев

Калининградской области)

Окончил отделение журналистики филологического факультета Тюменского госуниверситета и двухгодичный заочный факультет Фотоцентра Союза журналистов России (г. Москва) по специальности «фотожурналистика».

С 1990 г. – фотокорреспондент областной молодежной газеты «Тюменский комсомолец» (с 1992 – «Наше время»). В 1999–2004 гг. работал фотокорреспондентом в городской газете «Тюменский курьер». В н. вр. – главный редактор Информационного агентства «Тюменский меридиан».

Побывал в командировках в зонах межнациональных конфликтов в Южной и Северной Осетии (1991), в Пригородном районе Владикавказа и Ингушетии (1992), в зоне межнационального конфликта в Северной Осетии (1993), в зоне боевых действий в Чеченской республике (1995 и 2000).

